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Osztrák bomlás.
Ausztria züllésnek indult. Állami 

élete tesped, ereje fogy, pusztul s 
az élesztési kísérletek legföljebb 
csak arra jók, hogy még jobban 
mutassák a világnak a betegség nyo­
morúságait, a gyilkos kór "fokozatos 
előhaladását.

Körbor, az osztrák politikai ku- 
ruzslók ez egyik legszivósabbika, 
minden gyógyítási kisérletével ku­
darcot vall s midőn azt hiszi, hogy 
legalább egy időre sikerült útjába 
állania a kór terjedésének, kiüt az 
másutt, nem várt pontokon s foly­
tatja romboló munkáját.

Több mint tiz éve tart már az 
osztrák nyelvviszály s ma ott va­
gyunk, hogy az megoldhatatlanabb- 
nak látszik, mint valaha. A parla­
mentáris alkotmány helyébe mind­
inkább a 14. szakasz, a császári 
rendel etekkel való kormányzás lép 
s ma, midőn a birodalmi gyűlés 
megnyitása közeleg, mind a néme­
tek, mind a csehek fegyvereiket 
élesítik s csak azon jár az eszük, 
miképp hiúsítsák meg inkább a 
parlamenti működést és kormány­
zást.

Pedig nagy különbség van az 
osztrák s a magyar obstrukció közt. 
A magyar obstrukció — a mikor 
csak kitör — elérhető dolgokért 
küzd s olyanokért, melyek az ál­
lami lét erősítésére vannak hivatva.

Kaland.
— Angolból. —

Birkinore Albert természetbúvár nagyon 
szeretett volna egy python-kigyót látni biz­
tos helyről. E célból beutazta a keletindiai 
szigeteket és Celebes félszigeten több óriás 
méretű esuszó-inászóra bukkant. De egy sem 
volt az igazi.

Ekkor elhatározta, hogy nem keres to­
vább s egyenesen Kínába megy. Miután 
azonban a kikötőben épp egy francia hajót 
talált, mely Hong-Kongba készült, arra szállt, 
hogy beutazza a francia gyarmatuk egy ré­
szét is. Beszállás előtt néhány órával egy 
orral ismerkedett meg, aki Borbodzából jött, 
hol a pompás iinolaromokat fényképezte. A 
tanárnak, kit mint természetbúvárt, mutattak 
be neki, — egy ajándékott ajánlott fel — 
«de“ — tette hozzá nevetve — „előre nem 
szabad tudnia, mi az, csak induláskor.“

Képzelhetik Birkmore elragadtatását, 
mikor kisült, hogy az ajándék nem más, 
mint egy — pythun-kigyó I

Itt tehát mindig megyan a célszerű 
megoldás^ kilátása. Ám az osztrák 
obstrukeióból nem származhatik a 
törvények uralma, az erők egyen­
súlya s következéskép csak az ál­
lam gyengülésére vezethet. Midőn 
a csehek kívánságainak látszott ked­
vezni az idő, a németek lázongtak 
s most, midőn a németek vannak 
előtérben, a csehek fenyegetőznek 
elszakadással. Az ellenzékek tehát 
megoldhatlanok s következésük az 
állami züllés, a pusztulás, melynek 
mind sötétebb képei vetődnek föl a 
szomszédban.

S mig ezek történnek, inig az 
egész világ látja az osztrák bomlás 
kétsógbevonhatlan tüneteit, s levonja 
abból a következtetéseket, egyedül 
csak a magyar kormány, csak a 
magyar vehető államférfiak nem 
teszik ezt. Ők még mindig megret­
tennek félrevezetetten és kishitiien 
az „El Ausztriától !*‘ jelszótól s 
még egyre azt hirdetik, hogy az 
Ausztriával való közösségben rejlik 
az üdv és boldogság Magyarország 
számára.

Borzasztó tévedés ez, melynél 
borzasztóbb csak az lehet, hogy 
ennek a nemzetnek többségét még 
a közösségből származott negyed- 
félszázados nyomorúság sem bírta 
az ellenkező meggyőződésre, az 
igazság felismerésére téríteni.

' ÁBb ha a történelem tanulságai 
néni voltak elég erősek erre, győz­

Bivkmore tanár rengeteg mennyiségű 
spirituszt vitt magával s elhatározta, hogy 
másnap vizbefulasztja a szörnyeteget s aztán 
spirituszba teszi azt.

A tanár podgyásza a hátsó kajiitben 
kapott helyet, de a python-kigyót tulajdo­
nosa kérésére a fedélzeten hagyták.

Másnap korán reggel fölszedte a hor­
gonyokat a hajó s megindult. Dq csakhamar 
meg is állt, mert a szél gyenge volt és el­
lenkező irányból fújt, mint amilyenre nekik 
szükségük volt.

De Birkmore nem merte tovább ha­
lasztani a kígyó kivégzését. Kötélre köttette 
a kígyó ládáját s leeresztették azt a ten­
gerbe.

De midőn félóra múlva ismét felhúz­
ták, nagyon könnyűnek tetszett az előttük. 
S miután a láda előbb csal), úgy akart le- 
merülni, hogy egy súlyos vasdarabot helyez­
tek reá, biztosnak látszott, hogy az állat 
még előbb kiszabadult. De hát akkor hol 
lehetett ?

A hajónak minden zegót-zugát — már

zön meg minden gondolkodó s 
hazáját szerető magyar embert a 
jelen ténye.

Vájjon a bomló állami szer­
vezet, melynek ma még Ausztria 
a neve, erőt jelent-e, olyan erőt és 
biztosítékot, melyre Magyarország 
támaszkodhatik, melytől védelmet 
várhat a veszély napjaiban ?

Természeti törvény, hogy a be­
teg test megrontja az egészségeset 
is, ha hozzá van kötve. Csak egye­
dül Ausztria-Magyarország külön­
ben is természetellenes viszonya 
volna e törvény alól kivéve ?

Valóban, nem az erő, hanem a, 
gyöngeség forrása mi ránk nézve; 
Ausztria. Nem mi, hanem az osz­
trák táplálkozik a mi életerőinkön, 
amint azt napról-napra, pillanatról- 
pillanatra tapasztaljuk. A magyar, 
föld életnedvei tartják „még fönn 
azt a korhadó törzset. Ám ezekre 
az életnedvekre a magyar nemzet-1 
nek, a magyar államnak van sziik-i 
sége, mert azok nélkül a magyar; 
állam is oly roncsesá lesz, minői 
most Ausztria.

A japán—orosz háború.
— Távirati tudósítás. —

A mig Mandzsúriában a japánok be-: 
szüntettek előnyomulásukat, addig Port-Ar- j 
turban ádáz küzdelem folyik a vár birtoká-1 
ért. Hogy micsoda elkeseredéssel folyhatik 
ott a harc, bizonyítja az, hogy az ostrom!

a mennyire lehetséges volt az — felkutatták, 
de mivel mindez eredménytelen volt, abban 
állapodtak meg, hogy a kígyó már akkor 
sem volt a ládában, amikor azt a hajóra 
hozták.

A láda, melyben a kígyót hozták, két 
láb hosszú, másfél láb széles és egy láb 
magas volt. Tetejére nem igen erős, keskeny 
deszkákat szegeztek. A kígyó hihetőleg moz­
golódása által kifeszitette a felső deszkákat, 
melyek, midőn a fenovad kisiklott, visszaes­
tek előbbi helyükre. Birkmore meg volt 
győződve, hogy a kigyó a hajón van s min­
denáron meg akarta azt ölni.

A födélzeten négy ló is volt s kis ka­
zalban szénát raktak a számukra. Hihető 
volt, hogy a kigyó itt keresett menedéket. 
A hajó hátsó részében háromszögletes re-, 
kesztéket vett észre Bivknlffl'o s midőn én-i 
nek tetejére fölmászott, látta, hogy a deszka,.) 
mely a háromszög hegyét képezi, le van 
szakítva s kissé mozog. Óvatosan felemeltei 
azt s nagy rémületére megpillantotta a nagy 
python-kigyót, mely Jent összetekergőzve pi-
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legutoljára szeptember 19-től, szeptember 
23-ig éjjel-nappal, szakadatlanul tartott. A 
háború minden bprzalma megnyilvánult ezek­
ben a harcokban. Pozitív eredményt azon­
ban sem a japánok, sem az oroszuk nem 
jelenthetnek.

Mai délelőtti táviratunk azt jelenti, 
hogy az ostrom Port-Artur ellen ismét tel­
jes erőből folyik. A japánok szakadatlan ro­
hama azt sejteti, hogy a várat rövid időn 
belül birtokukba szeretnék vonni, hogy az 
eiődök alatt lekötött tekintélyes haderőt 
Mandzsuiiaba, Kuropatkin ellen vihessék.

Kuropatkin visszavonulása Mukdenből 
elhatározott dolog lett, már csak azért is, 
a miié számítottak, hogy t. i. a japánok nem 
kapnak erősítéseket, nem vált be s egy­
előre gyengének érzi magát Kuroki, Notlzu 
és Okuellen.

Mai távirataink a háborúról a követ­
kezők :

Gsifu, okt. 5.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Az éjjel Port-Artúr ostroma egy heti 
szünet után ismét megkezdődött. A támadás 
különösen a déli erődök ellen irányul, ahol 
a rohamot Togo admirális ágyúinak' tüze is 
hathatósan támogatja. Az ostrom és védelem 
rendkívüli elkeseredéssel folyik s már eddi» 
súlyos vaszteségek vannak úgy a japán, mint 
orosz részén.

London, okt. 5.
11 óra 55 perckor éjjel Stössel tábor­

nok jelenti, hogy a japánoknak Fort-Visokv 
ellen szeptember 19-én és 21-én intézett tá­
madásait visszaverték.

Paris, okt. 5.
(11 óra 20 p. éjjel.)

. hongcsuból cs Csingcsongdóból jelentik, 
hogj Koreában zavargás tört ki, amelynek 
elnyomására japán katonaságot küldtek ki 
hgy orosz matróz érkezett Párisba a Cse- 
nmlponal clsülycdt Yarjag cirkáló zászlójá- 
\ai. A Jobogot az orosz követség vette át.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Br. Balthazár Dezső beiktatása.
Az egyházmegye rendkívüli közgyűlése.

Debrecen, okt. 6.
(Saját, tudósitónktól.) Az alsószabolcs- 

hajduvidéki egyházmegye tegnap délelőtt 
Soltész László li. esperes és Lengyel Imre 
gondnok elnöklete mellett rendkívüli köz­

gyűlést tartott, melynek legfontosabb tár­
gyat az uj esperes beiktatása képezte. A 
gyűlésről tudósítónk ezeket Írja:

Szokatlanul népes közgyűlése volt toir- 
lmP !lz alsószabolcs-hajduvidúki egyházme­
gyének. Az espércsi széket, mely oly szo- 
moru, mondhatni: tragikus körülmények kö- 
zölt, üresedett meg, tegnap töltötték be hi­
vatalosan is, a megválasztott dr. Balthazár 
Dezső, szoboszlói lelkész ünneplés beiktatá­
sával. A közgyűlésen az egyházmegyei kép­
viselőkön kívül a theológia dékánja s taná­
rai, azonkívül számos egyházi férfi is je­
len volt.

Az esperesi eskü letétele után az uj 
esperes, dr. Balthazár Dezső prograimnbe- 
szódet mondott. Nines-terünk ahhoz, hogy 
ezt a minden sorában értékes és érdekes 
beszédet részletesen ismertessük, csak azt 
jelezhetjük tehát, hogy mily méretekben 
mozgott ez a szónoklat, mely az esperesek 
megszokott székfoglaló ovációi közül maga­
san kiemelkedett.

Balthazár dr. elsőben a protestáns hit­
élet gyöngüléséről emlékezett meg. A vesze­
delmet mélyen és teljesen mérlegelni tudó 
egyházi férfiú aggodalma szólt ki a beszéd 
ezen részéből, melyet a jelen volt papság 
állandó helyeslése kisért. Mély bölcseséggcl 
tért ezután a protestáns egyetemes egyházak 
sérelmeinek vázolására, melyek közül külö­
nösen az 1848. XX. törvénycikk végre nem 
hajtása talán a legnagyobb. Ennek "kapcsán 
a hazai protestánsok hajdani ragyogó szer­
tartásának ecsetel őse mellett érintette a 
szekularizációt is. \ égül kijelentette, hogy 
egyházmegyéje ügyeit teljes erőből és szor­
galommal fogja vezetni.

Szűnni nem akaró éljenzés hangzott 
fel a beszéd után, melynek elmondása alatt 
feszülten figyelt az egész hallgatóság. Ezután 
Soltész László üdvözölte Bal tímárt cs ál­
dást kívánt munkálkodására.

Az esperes! hivatal leltározása ügyében 
n,yés Endre jegyző referált. A leltározásra, 
melyen Zsigmond Sándor saját kívánságá­
hoz képest szintén jelen lesz, Somossy Béla 
tanacsbirót, Benkő Lajos lelkészt, továbbá a 
böszörményi parókhia egyik scgédlelkészét 
s mz egyházkerületi elnökség képviselőjét 
küldöttük ki. A leltározás még ma kezdetét 
veszi.

_____________ M04 október 7

. ,A közgyűlés tiz óra után ért vécét I 
miután elintézett egy kis érzékenységi S(i 
Az egyházmegye funkcionáriusai közül ugva i 
ms többen loakartak mondani tisztség-ükről 1 
inert illetéktelen helyről az a gyanú“ vető- 
du t iájuk, mintha a Zsigmond-ügyben nem' 
tettek volna eleget kötelességüknek. A kö? 
gyolcs kérelmére azonban mindannyian 
visszavontuk lemondásukat.

MSÉÜL

hont. A tér olyan szűk volt, hogy a deszka 
a kigv »tekercsen feküdt.
, ,1+ khrkmore hosszú kés után kiáltott, mert 
1uo1n, hogy csak úgy ölheti meg a szörnye- 
tegi't, ha azt derékban kettévágja. Ha siL-
.nla DiF011/ak megragadni a kezét, akkor 
tBy pillanat alatt körültekeri és össze­
zúzza Őt.

A szakács éles, félméteres hosszú kést
valUJat°íesyHatmh'^aÍ1tak' ?z ,cu>'()mtíl lábá- 
vtl a deszkát, bedugta a kést a hasadékon
s egész erejével vagdalkozott, ho^y eltörie

hátgerincét. Hanem a kígyó £-
hoftöbb bníva kuébm 6s oclább húzódott, a 
női több hely volt a számára.
tört ÄÄf egész legénység közt ki- 
1uk -íz í ‘ *kan az drbockötolckro mász-
nz Offvfk men&0Si ,revolverrel kezében 

, llc mcntőcsonakba vonult ÍL-.I- másodkormanj-os sietett Tlirl-m. a egy nagy késsel. hnkmore segítségére

sSísSSaSE

Új vasttt megnyitása Saatmáv 
megyeben. bzntmári tudósítónk irja hoo-v 
a varmegye vasútvonalainak száma a közeié 
napokban megszaporodik. A Nao-vbánv-tvv 
Felsőbányáig kiépített helyi érdekű v£m 
vonalat ugyanis október iió 22-én íbo-iií !- 
megnyitni. A megnyitáson, mely Ä 
ünnepségek között fog lefolyni, Hieronvmi 
Karoly kereskedelemügyi miniszter is jelen
uim.i UbMV T ™nt j°Dzte — teendői nem akadályozzak. A miniszter Szabnám é „i

•lbn> hol tudvalevőleg országgyűlési kón- 
v isclo. A nagybánya-felsőbányai vasút 8zat 
marmegyenck Erdély fele eső részét hozt 
kapcsolatba a mav. vonalaival.

Magyar zászló a szamárháton. A
szegedi ügyvédi kamara fegyelmi választ­
mánya erdokes, de egyben felháborító ügy­
ben hozott most határozatot. Március 15-ikén 
történt, hogy Nagykikindán egy Udiczky 
István dr. nevű szerb nemzetiségű ügyvéd 
rabeszelt egy szerb parasztot, hogy szamará­
nak hatat borítsa be nemzetiszinü zászlóval 
s aztán igy lovagoljon végig a városon. A 
paraszt így is cselekedett. A nagykikindai 
királyi ügyészség vizsgálatot indított ebben 
az ügyben s az ügyvédet elvetemült tette 
miatt vád alá helyezte. A büntető járásbiró- 
sag fölmentette Udiczki Istvánt, mert el­
ítélésére nem talált paragrafust, az iratokat 
azonban áttette a szegedi ügyvédi kamará­
hoz. A kamara fegyelmi, bírósága vád alá 
helyezte Idiczkyt, mert megszegte ügyvédi 
esküjét, megsértette a nemzeti közérzületet 
s ezáltal az ügyvédi kar becsületéhez méltat­
lan magaviseletét tanúsított.

GyümölesterméB. Szatmárről irja tu­
dósítónk,^ hogy a megyében gyümölcs nagy 
nicnnyiscglien termett. Különösen Nagybánya 
v Kleken, a hol az északkeleti vidéknek ez a 
Icglontosabb gyümölcstermelő helye, pompás 
az idei termés. A nagybányaiak már eddig

kiáltva a kormányosnak: emelje fel a rekesz- 
leket ! — agyon akarta ütni a kígyót.

Midőn a födél felemelkedett, Birkmoro 
Jalta hogy a kígyó másfél lábnyira tőle,
lmztéhe,nei'g iVe/ek8ZiÍk- A mól-V seb követi 
kezteben, melyet a késelésből kapott, nagy
kínokat kellett szenvednie, de azért fejét
Ss . tartotta, piros száját kitt
SmiulS™01 SZ'h'ákat “***> “W a

Etrv milt™?.1-0 ,.erpiben megfagyott a vér. 
J^v pilJunatig íurkasszemet nézett a kigvó-
Wv ezt Uf ,ÖS!ít,mszem tudat támadt benne,
1 .<l harcot csak az ő vagy a bestia
halála fejezheti be. w CbUa
maffAlA fenségének lábára vetette
ma^at hogy tógáit csípőibe nyomja. Do mi-
ku ítt Ltvrhetto,.Lol,;a' «iy mp«

apott, hogy a fajdalom összetekemőzni
kényszerítő. Ezáltal Birkmoro időt nyert araa
mgy újra fölemelje a tölgyfacölöpöt s most 

gyors egymásutánban tizenöt erős "és
XÄ De 6kkor ^merüli sboí 

zaüva 6lozte’ hogy már nem bírja soká a

harcot, h percben a hajóács közeledett felé s 
bátorságot merítve a Birkmoro hősiességé­
ből, 1 elnyújtotta neki a szekereójét. Birkmoro 
összeszedte minden erejét s midőn a kígyó 
visszavonult, hogy annál erősebben támad-

hatalmas csapást mért rá, mely azt fé­
létől mintegy tizenöt liüvclyknyi távolság­
ban találta.

Ezzel cl volt döntve a harc, a fej csak­
nem egészen elvált a testtől, csak áz alsói 
részen tartotta még össze mintegy hüvelyknyr 
darab s midőn a kígyó összetekergődzött, 
feje egészen hátrucsuklolt s fogai öntestébe 
melyedtek.

Birkmoro ezután kötelet ragadt, a kí­
gyóra hurkolta a többiek segítségével, a kik 
most már clővánszzrogtak búvóhelyükről s 
a tengerbe eresztette a szörnyeteget, hogy ha 
még élet volna benne, mcgfuljon.

így aztán egy valódi python-kigyót vi­
hetett haza spirituszban tudományszoinjas 
honfitársainak.—-------- :--------------- zadva érezte, hogy már nem bírja soká á I _________

Hallotta mér
----------bsbtooh», Fim ntcza 47. a Drében SL? „IeS0lcsóbban lehet vásárol*?

Drébep sorcsarnok kapuja mellett (az „Brake" kávézzál szemben.) =

ur
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is igen sok megrendelést kaptak Német és
Franciaországból gyümölcsszállitásra, de ezen­
kívül nagyszámú külföldi kereskedő fordul

Ismeri Toldy Miklóst ? Könyvkötők mozgalma

meg Nagybányán, hogy u termést megvegye. 
Szép a termés a Szatmárhegyen és az avasi 
gyümölcsösökben is.

Zászlószentelés H.-Dorogon. A hajdú- 
dorogi önkéntes tűzoltó egyesület ehó 11-én 
H.-Dorogon táncmulatsággal egybekötött 
zászlószentelési ünnepélyt fog tartani, a 
melyre Debrecenből is számos zászlószeget 
küldtek. A debreceni tűzoltóságot Publig 
Ernő vezetése alatt többen fogják az ünne­
pélyen képviselni.

KléWIKA.
A röpirat.

Ma, hogy Csávolszky Lajos röpirata 
megjelent, egyik dohánytőzsdébe bement egy 
újságíró, hogy megvásárolja a szenzációs 
politikai füzetet.

— Kérek egy húsz brajcáros röpiratot, 
— mondotta.

A szép szőke trafikos kisasszony ráné­
zett az újságíróra, odanyult a váltókhoz és 
kivett egy negyven filléres váltót.

— Tessék a röpirat — mondotta.
Az újságíró megértette a célzást és 

megvette a Csávolszky-féle röpiratot, hogy 
elolvassa és a másikat is, hogy — megírja.

Ismerd meg tenmagadat!
Két újságíró találkozott a Hungáriában. 

Mindketten arról nevezetesek, hogy éppen­
séggel nincs remény arra, hogy valaha ta­
karékpénztári igazgatók legyenek.

Ahogy összetalálkoznak, a magasabb 
és kevésbbé rendezett liaju ifjú megszólítja 
a másikat:

— Adj kölcsön egy koronát.
— Nem adok.
— Hiszen azt mondtad, hogy úgy sze­

retsz, mint önmagadat.
— Mit gondolsz, adnék én magamnak 

kölcsön egy koronát ?
Operett.

Ma már mindenki színikritikusnak érzi 
magát, ha színes virággal a szmokkingja 
gomblyukában, beül valamelyik földszinti 
padba. A monokliját idegesen rakja fel-le 
és hol a füléhez, hol a fejéhez kapkodva, 
igy szisszen föl:

— Borzasztó! Ez az ember nem tud 
egy mondatot tisztességesen, érthetően el­
énekelni !

Ha operettet adnak a színházban, akkor 
meg pláne gombamódra burjánzónak föl 
ezek az önkritikusok és miután mindennel 
meg volnának elégedve, csak azt kifogásol­
ják, hogy a tenorista nem tudja érthetően 
elénekelni a versszakot. Pedig tessék el­
hinni, gyakran sokkal jobb, ha nem értjük 
meg az ének szövegét. íme, alább közlünk 
egy hires operából egy picike részletet, a 
miből megítélheti a publikum, lehet-e azért 
neheztelni a színészre, mert híven nem adja 
vissza ezt a ravasz versezetet. A hírneves 
alkotás a következő:

„Oh ébredj, óh szerelmesem 
Tekints le llő szerelmem,
Oh nézz te égi leányka.
Oh nézz reám, óh nézz le reám. 
Halljátok, már látom, már,
Mily szerencse, mily boldogság,
Látni őtet, látni őtet,
Már látom az angyalt,
Halljátok, már látom őt,
Az angyalt, látom őt,
Már látom őt,
Az angyalt, ah------
Öt már látom, őt már látom,
Öt már látom, őt------ “

Egy debreceni kis diák, a ki most 
lépett a gimnáziumi lajtorja negyedik lép­
csőjére, a napokban látogatást tett a mamá­
jával egy családnál, a hol körülbelül vele 
egykorú kisasszonyka is volt. A diák szörnyű 
büszke volt ara, hogy már ő a hires Toldy 
Miklós verses regényét is tanulja, tehát 
nyomban szóba hozta a kis hölgy előtt:

— Ismeri-e kegyed Toldi Miklóst'? — 
kérdezte a diák.

A leányka mélyen elgondolkozott, az­
tán tagadólag rázta meg a fejét:

— Bizony nem ismerem, mert nem ré­
gen lakunk Debrecenben.

Dőcsy csókja.
A debreceni őszi zsurok egyikón tör­

tént meg ez a kis história. A házi kisasz- 
szony bizalmasan beszélgetett az egyik 
dzsentlemaunal, a ki irodalmi ismereteinek 
fitogtatása végett megkérdezte a kis tün­
dért :

— Nagysádkám, ismeri-e a Dóezv 
Csókját"?

A kisasszony elpirult és haragosan 
felelte:

— Menjen, maga neveletlen!

ipar és usmeu
Az ipartestület elöljárósági ülése.

Debrecen, október 7.

(Saját tudósitónktól.) Az ipar­
testület elöljárósága tegnap délután 
tartotta rendes havi ülését, melyen 
Tóth Kálmán elnöklete s Tóth Kál­
mán jegyző előadása mellett a szep­
temberi ügyeket intézte cl.

A gyűlés lefolyásáról tudósí­
tónk ezeket jelenti :

Az erőszakos pénzügyigazgatóság.
Hosszasan s többször ismertettük már 

a pénzügyigazgatóságnak, illetőleg a pénz­
ügyi kormánynak azon eljárását, amelynek 
során teljes kimutatást kért testületünktől az 
összes segédekről és tanoncokról. Az ipar­
testület többszöri át- és leirat dacára sem 
teljesítette ezt a kérelmet, mert nincs semmi 
alapja és a reá alapított megadóztatás szer­
fölött aránytalan volna. Segédek után, akik­
nek száma unos-untalan, naponta változik, 
nem lehet egyenletesen és méltányosan ki­
vetni az adót. Legújabban aztán a város el­
határozta, hogy segít a dolog elintézésében.
E tárgyban f. hó 8-án, szombaton értekezlet 
lesz az a testületnél, s azon a pónzügyigaz- 
gatóság kiküldöttjén kívül Csóka Samu adó­
ügyi tanácsnok is résztvesz.

Munkaközvetítés.
Az ipartestület, hosszas megfontolás 

és a tapasztaltak mérlegelése után. a 
kamara által felterjesztendő kérvényében 
arra kéri a kereskedelemügyi minisztert, 
hogy az ipari munkaközvetítést véglege­
sen vegye ki a szakegyletek és szakszer­
vezetek kezéből. E határozat pártolása a 
szegedi társtestület hasoniráuyu felterjesz­
tésének.

A mézeskalácsotok sátrai.
A mózeskalácsosok, kiknek keresetfor­

rása a forgalmasabb helyeken való árulástól 
függ, közelebb már két különböző helyen, 
újonnan készítendő csinos vassátrakban fog­
nak árulni, a városi tanács határozata foly­
tán. Ugyancsak a tanács arra kérte az ipar- 
testületet, hogy ossza be a mézcskalácsoso- 
kat az uj helyekre. E tárgyban az elnökség 
a jövő hét valamelyik napján összehívja a 
mózeskalácsosok szakosztályát.

Az ipartestület, a könyvkötő szakosz­
tály kérésére átir a budapesti könyvkötő-: 
ipartestülethez, a melyben országos mozga­
lom megindítását s pártolását kéri oly irány-j 
ban, hogy a szakmesterek érdekeinek meg- 
vódelmezése végett országos árszabályt dől- 1 
gozzon ki s fogadtasson el.

Egy kis statisztika.
Az országos statisztikai hivatal kéré­

sére a testület beküldte az ezernél több deb­
receni tanoncról, azoknak szegődtetési viszo­
nyairól s más dolgaikról szóló részletes 
kimutatást.

Karácsonyi vásár.
Az idén nem lesz kiállítás karácsonyra, 

hanem vásár, a melyre az uj rendszer szerint 
mindenki azon cikkeket viszi fel, a melyeket 
szakmájában naponta készít s melyekkel 
kenyerét keresi. A luxustárgyak s a feltű­
nésre készült dolgok igy elmaradván, szinte 
biztos lesz a sikere e vásárnak, melyen a 
mesterek is igen nagy számmal fognak 
rész tvenni, versenyen kívül. Tegnapig közel 
száz bejelentés érkezett a testülethez, mely­
nek elnöksége most már széleskörű akciót 
indít a vásár sikere érdekében.

Folyó ügyek elintézése után a gyűlés 
esti hét órakor véget ért.

Fakereskedö nem vállalhat ács­
munkát, Fakereskedők ácsmunkálatokra 
csak vállalkozói iparigazolvány alapján vál­
lalkozhatnak, de a munkálatokat ily esetben 
is csak iparengedólylyel biró ácsmesterek 
végezhetik. Az augusztus 12-én hozott elvi 
határozat szerint fakereskedők ácsmunkála­
tokra csak külön vállalkozói iparigazolvány 
alapján vállalkozhatnak és az ácsmunkála­
tokat ily esetben is csak iparengedólylyel. 
biró ácsmesterek által végeztethetik. Ameny- 
nyiben tehát fakereskedők vállalkozói ipar­
igazolvány nélkül ácsmunkálatokra vállal­
koznak, illetve az elvállalt munkákat nem' 
az arra jogosított ácsmesterekké] végeztetik, 
az illetők az illetékes elsőfokú iparhatóság­
nál az iparkihágási eljárás megindítása végett 
följelentendők.

Apró hírek. A magyar kereskedőket 
a szerb kereskedők meghívták Belgrádba.
— A magyar kereskedelmi csarnok október,
Ül-én társas kirándulást rendez. — Szombat­
helyen október 8-án gyümülcskiállitás lesz.
Az Omge-hez érkezett jelentések szerint a 
vidéki gazdasági egyesületek megtették az 
intézkedéseket a takarmányhiány eilen.

Szerb katonaszökevény ek.
(Saját tudósitónktól.) Az uj szerb di­

nasztia a szerb katonaságra támaszkodva, 
vérfürdőn át jutott a trónra. A szerb tiszti­
kar hasznát is vette a királygyilkosságnak. 
Péter király tehetetlen báb a kezében, de 
mig a tisztek előléptetésben és jó fizetésben 
részesülnek, addig a szerb katonák száz­
számra szöknek át n magyar határon. 
Mert a legénység sorsa nem javult, ellenke­
zőleg sanyarúbbá változott. Zsoldot éppoly 
kevéssé kapnak, mint azelőtt, az élelmezés 
gyalázatos rossz és a fegyelem elviselhetet­
lenül barbár. Embcrkinzás az valósággal, 
mert a szerb katona otthagyja miatta a csa­
ládját, hazáját és idegenbe menekül előle. A 
szerb katonaszökevényt politikai menekült­
nek tekinti Magyarország és nem adja ki,l 
ennek következtében ide menekülnek hozzánk.!

viinuiL neien-------------------- a műn azi oi.szeri
katonaszökevény vallotta a szabadkai rend 
őrség előtt — százötvenen jutottak át

A nagyérdemű hölgyközönség figyelmébe! Tisztelettel értesítem
at. közönséget, hogy bécsi beyásárlásl álamból visszaérkezve, a legújabb eredeti wUI/KlOebiK, i • gaír, 
bécsi, párisi modell kalapjaim megérkeztek és kéreman. é, közönség pártfogásét, Tisztelettel: mszítetien formák és kalap hozzá valók,

olcsó árban kaphatók. 1
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Beit sőt CS£ 

Koven^ek ír

a horribilis szára nem kép- 
cgy nesze a szerb katonaszö- 

-r„ — immár sereggé szaporodott töme­
gének.

Tudósítónknak alkalma volt Szabadkán 
beszélgetni a két dezentomd. Az egyik Sí­
rni os János szakaszvezető, olyan képet 
fest a szerb katonák helyzetéről, hogy lehe­
tetlen megindulás és felháborodás nélkül 
hallgatni.

Elmondja, hogy az uj király óta elvi­
seli ic tétlen a szerb tisztek bánásmódja. A 
katonát ütik-verik. Zsoldot nem kapnak, de 
napirenden van a sötét zárka, a koplal tatás 
es gúzsbakötés. Sok-sok katona lett öngyil­
kos c bánásmód miatt.

Szökésük története a következő : Sábáé­
ról szökött, meg több társával sötét éjjel. 
Lélekszakadva értek a Száva partjára és a 
katonaruhát lehányták magukról. 'Munkás- 
ruhába bújtak mindnyájan s a katonaruhát 
ott, hagyták a parton. Azután halálos csend­
ben csónakra szállottak. Többen imádkoz­
tak, masok a szerb partot kémlelték, hogy 
nem liukkanak-o föl az üldözők. Mikor át­
jutottak a túlsó partra, viharos ujjoligással 
ugráltak ki a csónakból. De alighogy el­
hangzott a zsiviózás, különös árnyak buk­
kantak elő n sötétségből. Szerb katonák vol­
tak teljes fölszereléssel. A. menekülőkben 
meghűlt a vér és a megdöbbenés kiáltása a 
torkukra szorult. Fegyvertelenek voltak. — 
Egyszerre fülharsan tolnán a kiáltás :

Testvérek! Mi is szökevények va­
gyunk !

Az összeölelkezett szökevények nem­
sokára szétváltak. Kettesével, hármasával 
indultak a magyar falvak felé, az elöljáró­
ságoknál jelentkezni. Simics és három társa 
a romai elöljáróságnál jelentkezett. — A 
magyarországi szerb falvak mindegyikében 
van két-húrom ilyen katonaszökevény. Faj­
rokonaik látják el őket élelemmel és mun­
kával. Többen utaznak Budapestre is munkát 
keresni.

A szerb hatóságok bölcsen eltitkolják a 
szökéseket, mert nem akarják, hogy a kül­
föld olyan sötét színben léssa a szerb had­
sereget, mint a minő az a maga szomorú 
valóságában. A magyar hatóságok viszont 
csak akkor vesznek hivatalos tudomást a 
szökevények ielől, ha azok maguk jelent­
keznek, avagy dologtalan csavargás ' miatt 
előállítják őket.

-Á szerb hadsereg elégedetlensége pedig 
nőttön-nő s ha a helyzet nem változik, 
nem tudni, nem kedveskedik-e Hzerbia,ujabb 
meglepetéssel a szenzációra éhes Euró­
pának.

1904 október 7
vásártartó községekben, ahol posta-távirda- 
állomás nincsen, a tőzsdei ártudósitás a já­
rási központból közigazgatási utón hasonló 
célból közültessék.

A in. kin. belügyminiszter úrral egyet­
értői cg fölhívom a 1. törvényhatóságot, hogy 
a tőzsdei árjegyzéseknek a posta-távirduúlfo- 
niással hi ró városok és községek gabona­
piacán való kifüggesztése iránt mielőbb in­
tézkedést tegyen, a hol pedig vásártartó köz­
ségben posta- és távi rdaál lomás nincsen, 
ezek értesítése céljából utasítsa a járási köz- 
igazgatási közegeket, hogy a járási székhely 
posta- és 1 áv; rdaál lotnásra érkező árjegyzé­
seket lemásolva, esetleg sokszorosítva, az 
illető községeknek a gabonapiacon való ki­
függesztés végett küldjék meg. Ha a vár­
megye távbeszélőhálózattal bír, az értesítés 
önként érthetőkig ennek fölhasználásával 
történhetik."

A VÁROSHÁZÁBÓL.
A tőzsdei zárlatának közzététele.

— A miniszter leirata. —
A földmivelésiigyi miniszter Debrecen 

város törvényhatóságához a következő ren­
deletét intézte:

..,-A in; !dr- kereskedelemügyi miniszter 
ur közbenjárásom lolytán a mezőgazdasági 
lei mólók, Jól eg pedig a k isgazda-küzön ségn ele 
a budapesti gabonatőzsde árzárlatai felől mi- 
nel szélesebb körit gyors és megbízható tá­
jékoztatása erdőkében elrendelte, hogy a 
tőzsdei árzárlatok az ország összes postá­
ja™1 állomásaival hotenkint háromszor 
(nettón, szerdán és szombaton) a távirdaállo- 
mas ajtaján, kapuján, vagy hirdető tábláján 
Icnekkl/Ug8eSZtCS Végett táviratilag közöltes-

Ií08yi,ez. a gazdaközönség érdekeire 
kinz, kLVlí u í!a an tőséggel bíró intézkedés 
nmei szelesebb körben érvényesülhessen 

kívánatosnak találtam, hogy ezek az árjegy­
zések nemcsak távi rdaál lomásokon, hanem a 
gallonavásarok valamely alkalmas helyén is 
kifuggesztessenok, azonfelül pedig azokban a

A szervező bizottság ma, pénteken 
délután nem tart ülést a városházán. A 
pénteki ülések mindaddig el is fognak ma­
radni, inig a rendőrség szervezetére vonat­
kozó javasJattotelre kiküldött bizottság mun­
kájával el nem készül.

Városi virilisták. Debrecen vá­
ros legtöbb adótíizetőinek névsorát 
most fogja összeállítani a város iga­
zoló választmánya, még pedig a 
törvény értelmében az 1904. évi név­
sor alapján. A névsor ellen a fel­
szólamlások o hó lü-éig vétetnek 
figyelembe. Szóbeli és írásbeli fel­
szólamlás eddig 5 érkezett be a vá­
rosi főjegyzői hivatalhoz.

A betogregitő pénztárak utalványa.
A különböző betegségi tő pénztárak alapsza­
bályaikban kimondották, hogy csak akkor 
lizetik beteg tagjuk helyett a kórházi költ­
ségét, ha a beteg az ő utalványukkal megy 
a kórházba. Ha azután valamelyik tag a 
kórházba akar menni, a pénztár a legkü­
lönbözőbb kifogásokkal tagadhatja meg az 
utalvány kiadását. A beteg tagoknak nagyon 
sok kellemetlenséget okozott a pénztárak­
nak ez a lelkiismeretlen eljárása. A belügy­
miniszter most energikus intézkedéssel akar 
a bajon segíteni. Körrendeletben fölhívta 
Debrecen város tanácsát, hogy utasítsa a 
pénztárak működését ellenőrző elsőfokú ipar­
hatóságot, hogy ha megtudja, hogy vala­
melyik pénztár a jelentkező tagnak a kór­
házba való fölvételéhez szükséges utalvány 
kiadását alapos ok nélkül megtagadja a be­
teget utalvány nélkül utasítja a kórházba, 
vagy az utal ványok kiadását meg nem enge­
dett módon korlátozza, az illető pénztár ve­
zetőségét minden esetben kétszáz koronával 
bírságolja meg.

SZÍNHÁZ.

Alkalmi vétel
folytán 6000 pár 

4% ff érti és női

Mikádó. Sulliván Arthur nálunk még 
reg nem adott nagy operettje kerül ma be­
mutatásra Sugár Arankával és Ix6z.su Lili­
vel. Nagyobb szerepet játszik a darabban 
Romanj i Mária, a kit ez előadás alkalmával 
lesz először alkalma látni a közönségnek.

Zilahi Gyula színműpályázata.
i .c&y Hv v^asz^ el bennünket a 

/íbihi-tyzsimtől, de már dolgozik 
A/áí/n Gyula az 1905—6. évi szezon 
előkészítésén. Tegnap küldte meg 
Kovács .József polgármesterhez pá­
lyázati hirdetményét Zilahi, mely­
ben 1000 koronát tiiz ki egy kiza­
big prózában írandó színműre, mely­
nek í óalakja Cspkonai Vitéz Mihály 
kell, hogy legyen. Ezzel a darabbal

akarja megnyitni 1905. őszén a< 
színhazat, Mindenesetre dicséretes'! 
Zilahi törekvésé. A viszonylat W 
.l°bb pályamunka felett előkelő írók 
ból és a Csokonai-kör tagjaiból állói 
biralo-bizoítsag log dönteni. A pálya i 
díjas munka 2 első előadása utáni 
a pahadijon kívül a bruttó jövede-1 
lem 10 százaléka, további előadásé 
kon a jövedeiem 5 százaléka a szer­
zőt illeti. A pályamunkák 1905. óv 
május 1-ig adandók be.

Fatinica. Makó Lajos uj zenei-reme-' 
Lek Inján, a regi jó operetteket ujittatja fel 
Ezen érdemesebb zenei alkotások közül való' 
a b atimca, mely a jövő héten kerül színre. -

T. Halmy Margit sikere. Tanayné! 
Halmi Margitnak, ki Debrecen színpadán 
nőtt művésznővé, ritka fényes sikere volt 
tegnap a \ igszinbázban, melynek ő és férje! 
becézett, elsőrendű tagjai. Halmi Margit a' 
Hadik huszárok c. vígjáték fő női szerepét 
játszotta s az összes fővárosi lapok magasz­
taló elismeréssel említik föl tökéletes játékát 
főleg pedig beszédének finomságát és tiszta­
ságát, mely őt legnagyobb színjátszóink so-: 
rab a emeli.

. !
Színházi hírek. Pénteken lesz a repf 

rize Sullivan Arthur LJ felvonásos nagy ope-,! 
rétijének, a ,.Mikádó"-nak. Az operett főbb; 
szerepeit Sugár Aranka, Rózsa Lili, Kré-’ 
merne Lili, _Rományi Mária, Karacs Imre, 
Kiemer Jenő, íványi Antal, Faragó Ödön és 
Szilagyi Aladár játszók. A szerdáról elma­
radt ..Eleven ördög-1 cimü operett szomba­
ton kerül színre. A címszerepet Rózsa Juli 

játszani. A asárnnp este lesz a premi­
erje He rezeg Ferenc legújabb 3 felvonásos 
színmüvének, a ..Bizáne"-nak. A színmű elő­
ször a Nemzeti Színházban korült színre 
nagy sikerrel. ..Bizánc" vasárnap esti premi­
erjére az uíaJyányjegyek nem lesznek érvé­
nyesek. A asárrmp délután pedig leszállított 
helyárak mellett „Katalin" operett kerül 
szilire.

Bisáricz. A jövő hét műsorában Her- 
ez.egh Ferenc kiváló alkotása dominál. A 
szinigazgatóság meghívta a vasárnapi pre­
mierre a kiváló szerzőt, a ki megígérte, hogy 
el fog jönni Debrecenben.

Más színházakból. Kolozsvárott A 
bolond felújításával nagy sikert értek el. — 
Vásárhelyen bemutatták Arany Jenő Farkas- 
verem cimü népszínművét közepes sikerrel.
--- Pozsonyban most lesz a Bizánc bemuta­
tója. — A temesvári színházat tegnap este 
nyitotta meg Krecsányi a Takaródéval. A 
legközelebbi bemutatók az Apajtmc, A szo­
baleány, A tetemrehivás és az Aszfaltbetyár 
lesznek. — Pesti Iliász Lajos október 10-én 
kezdi, ineg a bajai sziniévadot. — Aradon 
az ..Fn, te, ű" operett bemutatójának nagy 
sikere volt. - A Vígszínházban tegnap mu­
tatták be Földes Imre Hadik huszárok cimü 
uj vígjátékét. A darabnak inkább irodalmi 
sikere van.

cipő

ÚJDONSÁGOK.
Október G.

Emlékünnepek az aradi gyásznapon.
Debrecen, okt. 7. j

(Saját tudósítónktól.) Debrecen j 
város közönsége tegnap is kegye-1 
letes fájdalommal emlékezett meg a1 
nemzet örökké vérző sebének, az, 
aradi gyásznapnak felujulásáról. —i

kerül IJ EU^ANN TESTVÉREKÉ 
eladásra ■ ■ tisza-palota.

Kalapok és fehárnemíiek meglepő olcsón, —^
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Főleg pedig a debreceni ifjúság 
rakta le gyászoló hódolatának virá­
gát a mártír hősök emléke iránt. 
Az emlékünnepekről, melyeknek 
mindenütt nagy hallgatósága volt, 
tudósítónk ezeket jelenti:

A főiskola ünnepélye.
' Úgy volt évtizedekkel ezelőtt, úgy van 

ma is, hogy a nemzet nagy napjainak for­
dulóján a főiskolai ifjak ünnepe a hivata­
los ünnep, melyen a hatóságok és testületek 
is képviseltetik magukat. így volt oz tegnap 
délután is, mikor u kollégium díszterme alig 
győzte befogadni a nagy közönséget, mely 
mái’ öt óra előtt megtöltötte a hatalmas 
termet.

A Magyar Irodalmi Társulat rendezte 
az ünnepet, melynek kezdetéül gyászdalt 
adott elő a főiskolai kántus. Ezután doktor 
Jász! Viktor jogi dékán, a tudós fiatal tanár 
mondott eszmékben gazdag, bölcselkedéssel 
telcszőtt megnyitó beszédet, melynek vége 
az októberi nagyoknak gyönyörű apotbeozisa 
volt. Szilágyi Dezső szépen mondta el Len­
gyel Béla kollegájának ez alkalomra irt, 
lelkes hangú költeményét, majd a főiskolai 
zenekör adott ölő nópdalegyveleget, azután 
pedig Lukács Tihamér joghallgató, a Főis­
kolai Lapok szerkesztője mondott szép em- 
lékbcszédct. Végül a szózatot énekelte cl a 
kántus, mire az ünnep véget ért.

A róm. kath. főgimnázium ünnepe.
A róm. kath főgimnázium dísztermében 

Debrecen legelőkelőbb közönsége hallgatta 
meg az ifjak kegyeletének és lelkesedésének 
emlékünnepét. Itt is az énekkar nyitotta meg 
a műsort, a Himnusz precíz előadásával. 
Mmgner Arthur sikerült szavalata után 
Korniss Géza VII. o. t. mondott szépen 
megszerkesztett, szépen elmondott emlékbo- 
szódet, azután Simonovits Andor szavalta 
cl óriási hatással Lampérthnak egyik leg­
szebb költeményét. Vidov ich Ernő tartalmas 
felolvasását Mózes A. szavalata követte. Az 
ünnepet, melynek műsora igazán megihlette 
a hallgatók lelkét, a Szózat eléneklése 
zárta be.

A kereskedelmi iskola ünnepe.
A felső kereskedelmi iskola ünnepe is 

délelőtt folyt le a kereskedő társulat palotá­
jának dísztermében. Az emlékünnepet a felső 
kereskedelmi, a polgári iskola s a női tan­
folyam együttesen tartották. A Himnuszt a 
vegyeskar adta elő igen szépen; dr. Szántó 
Sámuel tanár gyönyörű megnyitó beszédet 
mondott, Berger Sándor és Bérész Aladár 
hatásosan szavaltak hazafias költeményeket, 
Fried Aladár pedig nagyon tartalmas em­
lékbeszédet mondott október ö-ikának szo­
morú jelentőségéről. Végül a vegyeskar éne­
kelte cl Egressy Szózatát.

Az állami főreáliskola növendékei szom­
baton tartják emlékünnepüket.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhiva­
tala i lőtér, I.amprecht-palotu, az udvarban földszint. 
Telefon 141, Hivatalos órák: Keggnl 8 érától t--ig, 
dclulán ■_! órától este 7 óráig. Este 7 órától a, lap szet- 
Ifmi os anyagi ró szót, illető minden megkeresés a 
Debreoeni Újság nyomdájában: Arany János-utoa 47. sz. 
illa. intézendő.

* Demahidy Elemér Doma- 
hidán. Donmhidy Elemér főispán, 
~ mint azt már jelentettük —- szer­
dán este hazaérkezett Debrecenbe, 
azonban már másnap, tegnap eluta­
zott Domahidára, honnan csak ma 
este fog visszaérkezni.

* A bevonuló önkéntesek. Az egy­
éves önkéntesnek kétszer nyit az öröm virága 
egy esztendőben. Mikor még nem lépte át a 
kaszárnya küszöbét és a mikor nem lépi át

többé. Szegény flu I mint ragyog az arca a 
büszkeségtől, milyen ittasult az örömtől, 
hogy vadonatúj, fess egyenruhájában mutat- 
kozhaük leány ismerősei előtt. De ha­
mar vége az ébren való álmodozásnak. — 
Jön a koránkelés, pedig de szeretne még 
nyújtózkodni. Jönnek a gyakorlatok. A káp­
lár ordít, mintha nyúznák a bőrét, ha nem 
megy úgy a guggolás, ahogy elő van Írva. 
A kintkkolás a placcra s délig talpon 
lenni, a ruha puculás, parancsosztogatás, 
— szóval gondoskodva van egész napra, hogy 
az önkéntes urak ne unják magukat. Este 
úgy kifáradnak, pedig szeretnének menni 
korzózni, kurizáhr, biliárdozni, ha vinné a 
lába. De nem viszi ám, sőt még négy kéz­
láb se tudna menni, úgy oda van az egész 
napi abriktolás miatt. Lefekszik s mélyen, 
keservesen gondol a szép időre, mikor még 
nem vonult be a — laktanyába.

* A joghallgatók elnöke. A jog­
hallgatók segitőegyesülotc ma délután 5 óra­
kor tartja elnökválasztó közgyűlését. Az el­
nöki tisztség egyetlen jelöltje Széli Ákos 
negyedéves joghallgató, Széli Farkas táblai 
tanácselnök unokaöcsese, a kit egyhangúlag 
választanak meg a jogászvilág vezéréül. Az 
uj elnök tiszteletére a Bika éttermében ban­
kett lesz, mely az uj jogászoknak egyúttal 
ismerkedési estéjük is lesz.

* Thaly Kálmán tagsága. A
Műemlékek Országos Bizottságának 
tagjait a következő ötéves ciklusra 
most alakította meg a közoktatási 
kormány. A kinevezett 15 tag so­
rában szerepel Tlmly Kálmán tör­
ténettudós is, Debrecen 1. kerületé­
nek orsz. képviselője.

* Miniszteri elismerés. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter dr. Senisey Andor­
nak, ki a balmazújvárosi községi iskola cél­
jaira 406 négyszögöl tőiket adományozott, 
köszönetét nyilvánította.

* Kitüntetett iparos-segédek. Az
ipartestülot elöljárósága Riesz Sándor (Eiesz 
Henrik fia) eukrásztanonenak és Kiss Lajos 
(Kiss Lajos fia) timártanoncnak szabadulásuk 
alkalmából díszoklevelet ős aranyérmet adott, 
a miért iskolai tanulmányaikban és mester­
ségükben egyaránt kitűnő előmenetelt tanú­
sítottak.

* Az épitoimmkások sztrájkja. Az
épitőmunkások boykottja egy hónapja már, 
sztrájkjuk pedig közel három hete változat­
lanul tart. A munkaadók tehetetlenül nézik 
az építkezések szünetelését s mindjobban 
megnyeri őket a nagyváradi mestereknek az 
átirata, mely országos zárlatot indítványoz. 
Néhol apróbb munkálatokat a sztrájk és zár­
lat dacára folytattak; ez esetek mindegyiké­
ben feljelentés ment a rendőrfőkapitányság­
hoz. A mesterek különben minden este ta­
nácskoznak a módozatokról, melyek mellett 
békét lehetne teremteni s a régi rendet visz- 
szaállitani.

* Közös hadseregbeliek szemléje.
Csak most értek véget a népfelkelők szemléi 
s már is megkezdődik a közös hadseregbe­
liek szemléje. A szemlék október hó II, l-_>, 
13, 14 és 15-ik napjain lesznek megtartva, a 
a melyen is tartoznak megjelenni az összes 
fegyvernembe]! katonák, a kik ez évben nem 
voltak gyakorlatra bcliiva.

* Kávéházak zárórája. Pár hó előtt 
a debreceni vendéglősök és kávésuk azzal a 
kérelemmel fordultak a tanácshoz, törülje cl 
a zárórát. A tanács ebben a kérdésben meg­
hallgatta Xégh Gyula főkapitány véleményét, 
ki annak idejen a legmelegebben pártolta a 
kávésok kérelmét és a tanácsban is érvénye­
sítette szavát, hogy a zárórát cltörüljék. A 
tanács ol is törülte a zárórát éjien a főkapi­
tány előterjesztése alapján és azóta nem volt

záróra. Most azonban, október 15-től ismét! 
lesz. Végh Gyula főkapitány ugyanis jelen­
tést tett a tanácsnak, melyben sürgősen 
kéri, hogy a tanács vonja vissza a záróra 
eltörlésére kiadott rendeletét, mert az nem 
vált be. A tanács a jelentés alapján kimon­
dotta, hogy a zárórát október hó 15-től is­
mét visszaállítja.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Ardai Ernő 
r. kath. 10 napos, Nagy Ilona r. kath. í) 
napos, Rokés Irma rcf. 4 éves, özv. Bogda- 
novics Lázárné g. kel. 74 éves.

* A tégla/vetőtel p sorsa. A
téglavető telep fenui áradásának vagy 
leromboltatásának rég lmzódó ügye1 
végleg dűlőre kerül. A teleplakok 
jogi képviselője e héten nyújtja he' 
a tanácshoz a kérvényt, melyben a 
telepesek ötvenhat hold földnek az 
átengedését kérik, tisztességes áron. 
Ha a \7áros, a mi valószínű, elfo­
gadja ezt az ajánlatot, akkor a te­
lep a megvásárlás jogán örökre az 
ottlakók tulajdonába megy át s igy 
nem kell félniük sohasem olyas ve­
szedelemtől, a milyen például mos­
tanáig kísértette őket. A város bi­
zonyára méltányosan fogja elin­
tézni ezt a kérelmet, a melynek el­
döntése módjától ezer ember jö­
vendő életsorsa függ.

* Uj iparossegédek. Az ipartestület; 
elüljárósági ülésén szeptember haváról teg- 
nap_ a következő uj segédek nyertek szaba­
duló levelet,: Szilágyi József bádogos, Csibii 
Imre lakatos, Bánki István kőmi vés, Torocz-1 
kai István cipész, Püspök János csizmadia, 
Nagy István fogyvevmüvés, Sós István ti-; 
már, Rácz János asztalos, Kozma Lajos la­
katos, Nagy Mária, Geiger Mali és Zombor 
Mária nőiszabók, Nagy Sándor és Váradij 
Lajos cipészek, Bese Antal férfiszabó, Mos- 
kovszky László és Kocsis László könyvkö­
tők, Sallai Sándor szobafestő, Drappá Gyula; 
és Riesz Sándor cukrászok, Polivku Páll 
fodrász, Fekete Ferenc hentes, Sallay János 
pintér.

* Nagy idők tanúja. Egy szép, 
közbecsülésben s munkával eltöltött 
élet után meghalt tegnap Báisi Bállá 
Károly, nyugalmazott 1848—49-es 
honvédhadnagy. Az öreg ur, a ki 
egy időben kiadója volt a Debrecen 
Nagyv. Értesítő c. lapnak is, 74 évet 
élt. Az elhunytban — kinek halál­
híre általános részvétet keltett — 
T. Nagy Árpád és Lengyel Sándor 
posta- és távíró-tiszt apósukat gyá­
szolják. Halála tegnap este, házas­
sága évfordulóján következett he.

* Vírtuskorlás a katonasor előtt.
Nagyon elkeserítette Libor Autal juhászt a 
katonasur, ahova neki is most kell három 
kis esztendőre bevonulni. Keservében neki’ 
adta magát az ivasnak, a bor fejébe szállt s 
a vasútnál botrányt rendezett. Botjával szert» 
haduuázva egész csomó ablakot bevert. A 
neki keseredett újoncot a rendőrségre szál­
lították.

* A Ms állatkineó. A kis Husi gye­
rek alig látszik ki a földből, de az állatkín­
zásban túl tesz sok elvadult emberen. A 
csöpség rafinált módokat eszel ki, hogy go­
nosz szenvedélyének eleget tehessen?" Leg­
gyakrabban a kutyáját szokta meggyötörni, 
s néha annyira megkinozza, hogy idegen, 
emberek lépnek közbe, hogy a gyermektől 
kiszabadítsák a szegény párát. A csöpség

, női és gyermek-czipőket, a |2|fE 
legolcsóbb árban lehet beszerezni WIMwla Öebracen, Piac-utca, 21 sí,

(A KisfvmjtJoinuml szombcii.J,
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különben már annyira ment a kínzásban, 
hogy a szomszédok nem bírják tovább nézni 
s mivel anyja nem akar a gnermeke bántó 
szórakozásának gátat vetni, a rendőrségen 
emeltek ellene panaszt.

* Ezer korona iskolai célokra.
Debrecen városa minden évben a debreceni 
lóversenyek alkalmából 1000 korona dijat ad 
egy versenyre. Ez évben azonban a lóver­
seny elmaradt és igy a városnak nem kell 
ezt a már közgyűlés által is megszavazott 
ezer koronát kifizetni. A lóverseny dij sor­
sáról ma határoztak. A tanács mai ülésén 
ugyanis indítvány tétetett arra nézve, hogy 
ez<r1'. kiirona lóverseny-díj a gazdasági és is­
me! o iskola, valamint a tanyai iskolák be­
rendezési költségeire helyeztessék át. A ta­
nács az indítványt egyhangúlag magáévá 
tette es a közgyűlésnek az 1000 korona ló­
verseny díjra vonatkozólag ezt fogja java­

* Eltévedt a vásárban. Messziről, 
az erdélyi havasok aljáról sógora kiséreté- 
hen jött a debreceni vásárra (főibán íréne 
oláh asszony. A vásár sokadalma közt bo­
lyongva, ugy látszik sok érdekes dologra 
akadt s elmaradt a sógorától. Nem is találta 
meg többe. A szegény oláh asszony egv 
szót sem tud magyarul s a mellett egy 
nlier nélkül maradt egy teljesen idegen vá- 
™ban',A bolyongó asszonyt a rendőrség 
vette pari lugasa alá s érdekében táviratot 
menesztett szülő falnjábii, Csizér-be.

DJ3BBECZENI ÚJSÁG

TÁVIRATOK.
A háború.

fénvkénna»TníIlRmf?ZS5F p®ny!'éPészeti, festészeti és 
ienyK9pnA£7Lasi mii termo Piac-utca 44. Dr. ÜJfalusv-
■&il'lÄrSSS.“lt“ *

»ÄÄVSSt,«

Jí?.an8°l szálloda fényes éttermében
és a6 Ma<vflriZeT«retSt'e yi A zeneestélyeken Ráoz Károly 
és a Magyart Testvérek zenekara felváltva játszanak.

Leidenfrost-féle szüreti tűzijáték n.m-v válasz­
tékban kapItetA-Tótk Kálmán eeoniogc-Uzletébon

mól A liögyközönség szives figvol-
m. ,' f11 °m “ raktáramra megérkezett legszebb 
újdonságokra. .Angol, francia és belföldi gyapj/ruha
finomít sf °SUímc'P?,S2:t<’k* Wonze-solyniokb« minden
Äinf vüléd-8 Nm és gvormek-folültSk“
valamint talrt.li szfirmonruklió! migr raktár. Női ruha 
Uezdes, műtermemben első remlif művezető és angol 
Bzabék által rostimieok. séta- és alkalmi töltettek" a 

mogfotelölog, gyorsan készül­nek. Kiváló tisztelettől Zádor Lajos divattormo.

I • szőlőprés, molylyol mindenki iiáziüv-
készíthet niuslol, darabja 00 kr. Mentse Henrik up 
donságok áruházában. J

látébnlr a!kalmas ajándéktárgyak gvermok-
^,5 háztartási '•ikkek s miiiparám kiilönlegessé- 

r»^en.. 0 oso ^szerzésére őszintén ?:ónliuk 
raentze Henrik újdonságok áruházát Piac -S-plu.\mri 
utca sarkán. uul

stóraasaE^A ää «aj
mm asä? •»*«*“ k"i"”kíí:

ÄÄ'äääMS
rekTs irodaszc-

frt és 2 m^Okr'rekeióS d,TatingCk 1 frt 75' 2

n„A. Hová menjünk színház után ? Márkus denn 
Sn:r"Slimräh'\ h0' frisson csapolt Koronasör 

",A" is. Karoos bor, édes musT
ként otsziir zen'osK-lv S Hotc»:
zenekara által fölváltva'.’ ‘ Ivuro y 08 1-1138 Béla

* Pincér tanuló
csarnokban, felvétetik a Dréhor sor-

London, okt. 6. Mukdennél az 
orosz előőrscsapatok hátrább vonul­
tak. Kuroki a jantai bányáktól óva­
tosan előre nyomult Mukden felé. 
A japánokat a kínai kémek felvi­
lágosították Kuropatkin hadállásá­
ról és összes hadi terveiről. A japán 
arcéi a Hun folyó északi partjától 
Tienlingig terjed.

London, okt. ti. A Daily Tele- 
graph-nak jelentik ( ifuból: Port- 
Arthurban szaporodnak a tífusz- 
esetek. Ezt az esetet azonban nem 
erősítik meg.

London, okt. ti. Tokiói távirat 
szerint az orosz hajóraj tegnap dél­
után megkísérelte a kitörést. Togo 
hajórajával találkoztak az orosz ha­
jók s megkezdődött az elkeseredett 
tengeri ütközet.

Berlin, okt. 6. A Berliner Tagblattnak 
jcji nti ..vluketonból tudósitófa: A japánok 
előrenyomulásukat megakasztották és ugy 
latszik, hogy védelemre készülnek.

Moszkva, okt. 6. (Az orosz távirati ügy­
nökség jelentése.) Az ideérkezett Velisko 
tábornok, a kinek vezetése alatt erősítették 
meg a keletázsiai harctéri orosz hadál- 
■húsokat, kijelentette, hogy a megerősitések- 
nek volt köszönhető, hogy Kuropatkin 
jjiaojangban kevés csapatot hagyhatott és 
csapatai zömével megtámadhatta Kurokit.
A Mukdenbe való kitünően végrehajtott 
visszavonulása nem volt befolyása az orosz 
hadsereg sztrafégiai állására. Tielin irányá­
ban való megkerülésben nem akart hinni 
Vehsko szerint a japánok tétlenségét aLiao- 
jang mellett őket ért 30,000 főre becsülhető 
veszteségre lehet visszavezetni. Hír szerint

1°qrmn°knlak - ?;.ia;,Jan§nál 300 halottjuk 
es 13.000 sebesült.,uk volt. Az uj japán csa­
patrészek alapítását \ elisko tábornok lehe- 
hetetlennek tartja. A japánoknak szenvedett 
vesztesegok pótlására kell szőritkozniok.

Sikkasztás az államnyomdában.
Budapest, okt. 0. Az államnyomdában 

nagy sikkasztásra jöttek rá. Kiderült, hogy a 
nyomdából nagy mennyiségű bólyegcUoptak 
el. A tolvajlás nagy mérvű. Szigorú vizsgá­
lat van ez ügyben elrendelve.

Halálra Ítélt gyilkos.
Budapest, okt. ti. Három éve 

annak, hogy Lakatos László cigány 
a csehországi Ziebeneckben meg­
gyilkolta Bér György odavaló va­
gyonos korcsmárost és feleségét A 
pozsonyi törvényszék kötéláltali 
halaira ítélte. A kúria ma jóváhagyta 
n liahilos i telet el.

Képromboló valiásrajongó.
Newcastle, okt. 6. Az itteni képkiálii-

ra'S0't - k-t v.cífl ,uI1ít,va Götze Krisztus keresztre- 
lesziteset ábrázoló gyönyörű képe is. A néző-
Dnm!!ST!h j egyszT, csak kirántott Percy 
i pmp ihomas s a képét összeverte, átlyuk-
?édS:ezpfttilh0Ztattílk' A rendőI,ségen azzal 
.ékezett, koí?y rgy uj testamentum szent­

ségével es méltóságával ellenkezik a keresztre­
tesz ites szent, jelenetét pénzkeresésre folhasz- 
Silíi l“"1“ timaUlapotót meg fogják
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Fej fát lopott a temetőből.
Tőwenyszéki főtárgy aids.

(Saját tudósitónktól.) Költői tóm«, t 
kadt tegnap a büntető törvényszék tűn- v~ termének asztalán. Lopást tárgyak ff£°' 
tetes királyi törvényszék, áni olvan te k nf 
melynek nemes gerjedelem volt a szülőié ’ 
... Bálintnó debreceni lakos ült a

vádlottak padjan, földhözragadt, szegény asz 
szonyka, a ki sírva panaszolgatta föl az*' 
nagy-nagy lázárságát, elhagyatott voltát
Tavaiy is hogy apró kis fia csuzosan feküdt 
hetekig, betevő kenyerük is alig volt m i 
a gyereket nem lehetett magára hagyni s 
híjján voltak a keresetnek. Januárban pedfö 
egyszerre aggodalmasra fordult a kis bete^ 
állapota, a csuz mindjobban meggyötörte a> 
artatlankat, a ki folyton a hideg miatt pa­
naszkodott. Az anya majdnem megőrült fáj. 
dalmában, mikor a kis gyereket azzal kellett 
esititgatm, hogy majd lesz fa és akkor W 
meleg. M

Äiert nem volt pénz s igy nem volt fa 
sem a háznál. Egy hasáb sem, amelytől tá­
lán kiengedett volna valamelyest az a csúnya 
csuz azokból a megdermedt kis lábakból. A 
jo asszony végre is nem bírta ki a gyerek 
örökös siránkozását, nem tudta elnézni az ő 
rettenetes szenvedéseit, hát kiment a Péter­
it1 temetőbe és ott loppal, félve, hirtelene­
ken levett a sírokról néhány fejfát. Előbb 
— ő mondta -- felfohászkodott a Magassá- 
goshoz es bocsánatot kért tőle, amiért el­
hagyta az egyenes ösvényt. Azután futásnak 
eredt s rohant, rohant meg sem állva kis 
viskójáig, amelynek jéghideg szobájában 
olyan kínosan nyögött egy beteg, nagyon 
beteg kis ember. Aztán meleg lett a szo­
bában . . .

,Es a Búért meleg lett a szobába, a 
szegény asszony odakerült tegnap a minden 
bűnösek pellengérjére, a vádlottak padjára.

^értekezett a szegény asszony, kogy ő nem 
károsított meg senkit, a közvagyont sem, 
mert a fejfák a halottakéi. A halottak pedig, 
ő jól látta, biztatókig integettek feléje azon 
a zimankós fagyos januári éjszakán, hogy 
csak vigye a lát, hadd gyógyuljon meg tőle 
a kis fia.

A tekintetes kir. törvényszék ugy ta­
lálta, hogy Juhász Bálintné idegen ingó 
dolgot a tulajdonos belegyezése nélkül oly 
szándékká] vett el, hogy azt jogtalanul elsa- 
jatitsa. Valahogy azonban mégis elérzékeny- 
Kcdiiettek a bírák, mert elővették a 92-ik 
szakaszt és csak tizennégy napi fogházra 
hőitek a vádlottat.

Dr. Révi Nándor védő,, az elitéit névé-, 
ben is, ielebbezést jelentett be az Ítélet ellen.

§ ¥x3sg>álóbirói kinevezések. Az
igazságügyminiszter a debreceni kir. tábla 
területén: a debreceni törvényszék vizsgáló- 
birájának állandó helyetteséül Szoboszlay 
Sándor bírót, a nyíregyházi vizsgálóbíró he­
lyetteséül Sarvay János bírót, a máramaros-, 
szigeti törvényszéknél Breznay Lajos bírót, 
a zilahi törvényszék vizsgálőbirájául Balogh 
Győző bírót, állandó helyetteséül Cziple 
bándor bírót nevezte ki.

§ Brága volt a búza. Méregdrágára 
szökkent fel ozidén a búza ára. Szegény 
ember örülhetett, ha egy kanálnyihoz jutott 
ebből a patikaszerből. Legdrágább volt azon­
ban a búza Csóka József földes! lakosnak, 
u kinek hathónapi börtönbüntetésbe került(

x —BÉ5í-!S5!£C!r a napok óta tartó át 
alakítási munkák befejeztével újból megnyílt
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nx a félvéka búza, a mit a Hajdú Balázs 
kamrájából lopott cl, betörés utján, A deb­
receni törvényszék rótta ki tegnap Csókára 
ezt a büntetést.

Hl HEH,
Éjjeli posta.

Nyolcvanéves gyermek hazatérése.
(Éjjeli express tud.) Csodálatos eset történt 
uz Egyesült Államokban. Egy Charles Chris­
tian nevű clevelandi embernek 64 óv előtt 
eltűnt egy könnyelmű 16 éves fia, aki sok 
gondot okozott szüleinek. Irtózott a munká­
tól és a bűnös utón szerzett pénzt hamar el­
verte. Végre kitették a könnyelmű fiú szűrét. 
Azóta 64 óv múlt cl, sok megpróbáltatáson 
ment át az egykor könnyelmű fiú, aki leg­
utóbb mint jómódú ember telepedett le. — 
Csakhogy utolérte az egykor könnyelmű 
fiatal embert a honvágy ós a napokban ha­
zament szülővárosába. Szülővárosában az a 
valószínűleg egyedül álló eset történt vele, 
hogy 119 éves öreg anyját még otthon ta­
lálta, Az agg anya és a 80 éves „gyermek“ 
öröme leírhatatlan volt.

Börtönben felejtve. (Éjjeli express 
tudósítás.) 18 év óla tartják fogva Mcrgiopou- 
los Panagioti volt rendőrt. A fogvatartóit 
rendőr annak idején heves szerelemre gyu- 
ladt egy fiatal lány iránt, a ki azonban 
nem akarta meghallgatni. A fiatal szerelmes 
nagy bánatában megőrült. A gyógykezelő 
orvos szerint csak egy mód használt volna, 
ha a leány meglátogatta volna a sze­
rencsétlen fiatalembert. — A leány azon­
ban hajthatatlan maradt és még látni sem 
akarta a szerelmesét. A leány kegyetlensé­
gén feldühödve, a rendőr a leány fivérét 
megölte. A gyilkos rendőrt a gyilkosság 
után elfogták és azóta vizsgálati fogságban 
ül. A berlini bíróság egyszerűen megfeled­
kezett az egykor elfogott rendőrről.

KÖZGAZDASÁG.
Gabona-tőzsde.

Eliza, tiszavidéki 
» pestvidóld 
„ bánsági 

Rozs
Árpa, takarmány 
Zab
Tengeri, belföldi 
Repce káposzta

•r.O klgrammonkint 
10.15 K.-lól 10.60 K-ig.
10.05
7.65
7.30
7.00
7.20

11.50

10.45
7.45
7.50
7.20
7.55

11.70
Budapesti sertésvásár.

ÍA kőbányai serlésbereskodelmi csarnok jclen- 
tase 1904. ölet. 5-én.) Jegyzések: Magyar elsőrendű 
öreg nohez, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban 

fillértől — fillérig, öreg közép páronkint 600—400 
fe v —, , Ja,al nelléz páronkint 320 kilogrammon 
Wal. Rulyban 116-117 fillérig. Fiatal közép páronkint 
5rn rf20 k«?- súlyban 116—117 fillérig. Fiatal könnyű 
2u0 k,gr. súlyban 116—117 fillérig. J

CSARNOK.
Anita.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
mólt ;*nica felemelkedett. Meglátta maga 
menőit .az öreg asszonyt, a keze után kapott :
mekem?A gycrmekem> M van a Syor-

„vnn Mondtam édes leányom, hogy na-
g-0n .1° helyen, az édes szüleidnek
tört j.j nica foMHott és görcsös zokogásba

ha„vr Az égre Anica, hát légy erős s ne 
teHpJí.if magadat, hiszen a kívánságod 
érié« a 'z Mmdl8 azt szeretted volna, hogy 
sul h es ^des anyád vegyék gondozá- 
esássa a syermekedet s hogy ő benne bo- «dssanakmog neked. Azt hittem, hogy
ineöA iör?et szerzek neked, ha a gyermeket 
megkedvel tetem szüléiddel.
oly no„ talmas Isten!. .. Miért büntetsz 

l!} 0Ari * * • — tört ki az Anica ajkáról, 
fogadtál- 1 ,apád’ az anyád előbb hidegen 

v a leányodat, azután, hogy raeglát-

ták a kedves gyermeket, az ölükbe kapták, 
csókolták, csucsujgatták. Hol az édes apád, 
hol az édesanyád dédelgette. Fogalmad sincs, 
hogyan örültek a te édes kisleányodnak . . .

\ ógo ... Vrége . . . Örökre vége! — 
hangzottak a fájdalmas kitörések. Anica nem 
bírt uralkodni magán, csak hánykolódott, 
törlő kezeit, ömlöttek a könyei. Remény­
ségé valósult meg és törpült semmivé egy 
pillanat alatt. Vágyta, hogy a szüleinél nőj- 
jön fel a kis leánya s ő maga rabolta el 
védő karjaik közül . . . Futott vele s eladta 
pénzért. Fz a gondolat nehezedett a lelkére, 
szivére, nyomasztó, gyütrő teherként. .. 
Rettenetes fájdalmat fakasztott, hiszen örökre 
• • • örökre elveszítette a gyermekét.

Flóré anyu pedig csak folytatta beszé­
de o abban az édes hiszemben, hogy majd 
csak megvigasztalja vele Anicát.

Mikor el akartam tőlük venni a kis 
leányodat, hát hallani sem akartak róla. Ki­
jelentették, hogy a kis Anica az ő unoká­
juk, nekik van jussuk hozzá s ők fogják 
foktöveim gonddal, szeretettel, édes gyö­
nyörűséggel.

, És én! — kiáltotta Anica — én a 
boldogság küszöbéről rántottam le gyerme­
kemet . . . Anicám, kis Anicárn, édes virá­
gom,, hova lettél ? Elveszítetted az édes 
anyádat, mielőtt ismerted volna ós én elve­
szítettelek, mielőtt boldoggá tehettelek volna.

~~ No, no, csak ne vedd úgy — szólt 
közbe Flóré anyó — most lett csak jó dofoa 
a kis leányodnak.

(Folyt, köv.)

Ä Pr. BorSoS-fél*

HajSzcSz és Hajlceo©CS
biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a hajvégek megtörését, a haj 
elhomályosodását, — Teljesen ártal­
matlan. — Elősogifi a haj növését és 

annak színét nem változtatja meg,
1 üveg Hajszesz ára 1—2 korona.
1 tégely Hajkonőcs ára 1 korona.

Kapható :
MBLOVITS J, gyógyszertárában

DEBRECEN, Főtér31 .szám.

Fényképező gépek, lemezek, filmek, 
előhívók és rögzítők, aranyffirdők, 

cartonok
dús választékban, gyári áron, 
részletfizetésre is kaphatók:

Borsos Katánál
Debrecen, városházépűlet

Tanítás és sötétkamara 
használata díjtalan.

„. , kerékpárak, 
telefon és minden rész 
engedménnyel, csodálatos 
részletfizetésre is. .. 

teljesen uj kerékpár
Árjegyzéket ingyen és bérmentve

RASCHKA i
főraktára

A közönség
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönség b. tudomására hozni, hogy
vízvezeték, légszesz, fürdőberendezés, 
clozeítok, csatornázás, szivattyúk, lég- 
és gázmotorok felszerelését, a legnagyobb 
pontossággal készítünk,

, , Fivállalunk minden e szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű 
kivitelben, jótállás mellett.

EBfogadaínk jamiásokat 
és átalaki'iásQ'fcat.

A n. c. közönség pártfogását kérve, 
tisztelettel:

Máiké és Téli,
vállalkozók, Péíerfia-u, 19, sz,

Delefon szám 321.

9J1

(Van szercncém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Sósaké Lsjjtss fiai saraik:
MA Szent-Annái szöilőtelepének *»

,ASZTALI BOR“
termését megszereztem és a fehér li-1 
terjét 30 krajozárért, a vöröst 40 kraj- 

ozárért árusítom.
Hektoliter vételnél engedmény ! j
Állandó raktár különböző hegyi és őse- \ 
===== mege-borokból.-------------

Tisztelettől

Mayor Jenő.
Bortermelők figyelmébe!!
^ Tisztelettel tudatom, hogy Deák- 

Ferencz-utczán fennálló gépműhelyem­
ben uj találmányi! és szabadalmazott
vasssorkezetii és folíílnyomásu

borsajfókaf, szöllőzuzékat
készítek, mely bármelyik külföldi gyárt­
mányt is felülmúlja..

A borsajtó fátányérral van ellátva, 
mustlé a vasrészekkel nem érintkezik, 
a törköly egy darabban kivehető.

Raktáromban minden nagyságban 
u. m. nagy szőlőbe való két kosaras ős 
átmeneti tányérral ellátva a legnagyobb 
választékban, de olcsó árakban kapható. 

Szives pártfogást kérek, tisztelettel
Ps*eiaEÍ@r» üéi*9
mfilakatos és gépjavító műhelye.

Megérkeztek
az őszi és téli idényre a 

a legújabb

Női divat kelmék, 
Bloisse selymek,

remek kivitelű
Mosó flanelek, velezek,

Szabó Lajos fiai czépl J
Debrecseeig Kőzsa-tér.

%■ ,a1 v n

i V



DEBREUZBNI ÚJSÁG
1904 október 7

APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 fillér, mindon további szó 
4 fillér, vastagabb hetükkel nyomtatott szó
——===== 4 krajcár, 8 fillér.------------------

Levélben! tudakozódáséira pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be- 

klildetlk.
a Apró hirdetések előre fizetendők, y

Lettrelessés.
?ÁiY FIATAL özvegy óhajt megismerkedni jó 

lelkületű idős úri emberre]. Választ e lapban 
kórok „Boldogtalan“ jeligére.'

Az a házi asszony,
talra, adjon a főzésnél mindon tányér leves­
hez, húshoz és vastag ételhoz egy evőkanálnyi

Hoff-féle maláta kivonat tápszert,
ezt a természetes és pompásan izlő tápanya­

got. Kapható az elsőrendű üzletekben.
_ Gyár;
^ Johann Hoff Stadlau ^
egészségügyi ozlkkek és tápszer készítmények 

gyára.

üjáircSat.
LEGDIVATOSABB Blúzok, alsó szoknyák kö­
tényok mosó flanel és velezek, Tricó és kötött 
alsó ruhák nagy választékban érkeztek, Márton 
Gyula divat üzletében „Bika száloda“ mellett.
120 CM .SZÉLEK posztó 

tienyáts Emilnél.
méterenként 60 kr

ÓRIÁSI KÁV E BEHOZATAL és nagy raktár 
kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő 
nagykereskedésében. Városház-utcza.

N ÉV J EGYEK ET ^ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT 
a legszebben kiállít a Debreczeiu Újságnyom­
ója. Megrendelési iroda: Főtér, Lamprecht 
\'i. a Debreczeni Újság- kiadóhivatalában.háü

VI LLANY-CSENGŐT szakszerűen készít és javít 
Krausz Kálmán bádogos. Hatvan-u. 2 sz. 
t gye nőtt. kitűnő gáz izzó testek kapiiatók.

EGY Ért KÉT szobás lakás kiadó, Erzsébet út 
_22 sz.
ELEMI ISKOLÁS gyermekek tanítását szerény 

fizetések mellett elvállalom.
KKT FIATAL FODRÁSZ segéd gyors munkás 

azonnal alkalmazást nyer. Nagy Lajosnál csapó 
itteza 66. 1

Kereslet.
FIX FIZETÉSSEL és jutalókkal egy uj nagy­

szabású- mű terjesztésére jó megjelenésű uta­
zókat keresünk. Kaziney Könyvkereskedő Rt. 
Debrecen József-Királyi-herozeg-u. 8.

KERESETT női cikk eladásra UTAZÓNŐ keres­
tetik, ki német nyelvrt bírja előnybe részesül. 
Cím a kiadóban.

EGY kauezió képes" székálló, azonnal alkalmazás 
nyerhet, feleséges ember előnyben részesül 
Bethlen-utcza 29. sz. ’

EóY dó HÁZBÓL való fiú tanulónak felvétetik 
Révész Zsigmond czipő kalap és úri divat 
üzletében.

FIX FIZETESSel felvétetnek életbiztosítás szer­
zésere elsőrangú megbízható ügynökök Glo­
bus“ Pétérfia 40. ”

HELYI ügynökök magánfelek látogatására fix 
fizetései felvétetik Ajtó utca 26 szám.

GV AKORLOTT VARRÓ és tanuló leányok fel-
_ vetetnek, azonnali fizetésre. Cím a kiadóban.
JO ÍRÁSIT fiatal ember, ki~é^etleg a köuvv- 

yitelhez is őrt néhány heti munkára felvétetik 
Cím a kiadóban.

s mi-ÖKLÉYELES elemi tanítónő állást. lIol~ 
kor ? megmondja a kiadóhivatal.

ElasSás.
L(t\ JO JÖVEDELMEZŐ ház íüszerűzlettcTis 

hm-merese jutányosán eladó. Nvil utca 80 sz 
értekezni lehet Horváth János faraktárában.

Kutom!SlSTllÁI'' töcS/TMÓ, Betlhlen

KiJi.a lNO.vn.ANOK: r„|„-, u.Ä^. háT

Íéniarnai!1" 'ehot “ ,kWeui olaő'Takarék-'

KAPU ALÁ való lámpa eladó.
EGY SZOBA

Vár-ii. 8. sz.
bútor eladó. Eötvös u. !)ß SZi j

mi

(iees®ee®®ee®®®e«®®©e9@e®®aee@®«
Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapetirozásokat a legjutányosabb
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HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő

I DEBRECZEN,
S Piacz-utcza 21-Ik szám alatt.
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Szőnyeg,
Függöny,

Bútorszövet, 
Linóleum raktárinkat 

saját házunkba, Kossufh-ulca 5. sz, alá
főüsletimk emeleti he­
lyiségeibe helyeztük át.

A még raktáron levő

Szőnyeg, függöny, bútorszövet ágy. 
és asztalterítőket

~ a meddig a Á ásziet tart —
^szállított árak maliéit árusítjuk el.

Bosznay J. és Társa
szőnyegháza, BCossiath-uícza 5.
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toríeszféses kölssöikeí 1 budapesti és
intézetektől a földbirtok és ingatlan 3A értéMgj' 
í I ".!h[:Vm’ 15”~65 óvií? terjedő időtartamra". 
Szeílispiíeií! PaP?kank, katonatiszteknek, ál- 
TTOi—7“ -laim es magánhivataloknak, ke- 

°s iparosoknak kezes és kezes 
nélkül 1 lo évig terjedő időre gyorsan és 

discrete». -
Baak és magánadósságok conrertálásar-v 

„ .. .. Mi© SAMU SÄ3
J!a!o?,e'’ei®kbe«> b«"®«> ktszpínzben lasz laiyésitva I!

Értékpapírok es részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett megvételnek,
(Válaszbélyeg).
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kiváló gyóg^™ és bompíz,
Főrakfárs öeEsrecseaiSbeai,

Kapható ezenkívül minden fűszerkereskedésben és vendéglőben.
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Ä2 üzlet teljes feloszlatása miatt
hatóságilag ereqedlélyezett

WEGKIÁRULÁS. 

Szifft Hadár ^lacz-útcza 24.

aie ®ílffon.?k 4éf vásznak, női és férfi fehérnemű és téli alsó 
nemiMi ÄÄf^ ^ P°sztók< téli fej- és nagykendők, asztal-

„ballszt6ki cartonok és zeflrek, ezérna pique 
es veíour barchotek, selyem kendők, esernyők és fűzők, keztyűk, haris- 

Tm’™k- nyak és kötények, bélések és rövidáruk stb. JT 
, „ Az összes raktáron levő áruk 

gyári áron alul végfciáruaittatnak.
Aa: árairaktár berendezéssel együtt 

m ,s e*a1**- — Az üzlethelyiség hiadő.

Szifft Aladár Piacz-utcza 24.
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Nyomatott körforgógépen a Delremti Üjsíg iiyomttájóöan ^Tulajdonos r Ttaa Gyula.,


